

植树造林 绿化家园

文水县掀起造林绿化工作新高潮



文水县春季义务植树暨春季植树造林启动仪式。 马智勇 摄

本报讯 沐浴春风添新绿,义务植树正当时。3月12日,文峪河畔春意盎然,文水县春季义务植树暨春季植树造林在这里启动,营造出全民行动、全员参与的良好氛围,掀起全县造林绿化工作的高潮。植树现场,在技术人员的指导下,与会者挥锹铲

土,小心翼翼地把一株株树苗种植到树坑里,然后扶正、培土、浇水。经过紧张忙碌的劳动,一株株树苗在培植后展现出勃勃生机,增添了浓浓的春意。据悉,今年该县将从文峪河水库区山水林田湖草生态建设示范区绿化、通道绿化、村庄绿化、

山体植被恢复、西山绿化和矿区毁林地块植被恢复六方面全面推进全县造林绿化工作,为加速生态转型、推进绿色发展、建设美丽宜居文水做出贡献。一是文峪河水库区山水林田湖草生态建设示范区绿化。对文峪河水库周边2000亩地块进行绿化。二是通道绿化,对开柳线29公里沿线两侧进行整体绿化;对快速路7.6公里进行绿带景观建设;对青银高速公路两侧空闲地进行林网绿化彩化,提升绿化品质。三是村庄绿化。每个乡镇至少打造1个高标准的村庄绿化示范村,重点打造环村林带、进出村道路、主要街巷以及公共场所等绿化工作。特别是美丽宜居示范村必须高标准实施村庄绿化。四是山体植被恢复。对泉泉寺山区的山体植被恢复项目进行生态修复治理。复绿面积459.98亩。五是西山绿化。实施文水县山体绿化美化工程,其中,可视范围项目绿化563.4亩,寺庙项目绿化120.4亩。六是矿区、毁林地块植被恢复。对矿区废弃采石场所有裸露区域全部绿化。今年造林绿化任务繁重,该县要求各有关单位、乡镇、企业要严格按照技术指标,紧盯时间节点,保质保量完成任务。3月30日前完成整地、苗木落实等工作,4月15日前完成苗木调运、栽植等工作,6月30日前完成第一次验收。同时,在坚决防止永久基本农田“非农化”的基础上,加强已绿化苗木的日常管护力度,严厉打击盗窃、破坏树木等行为,落实管护成效,营造良好的树木管护环境。(马智勇 梁国荣 刘健)



汾阳市春季义务植树活动启动

本报讯 在全国第43个植树节当日,汾阳市召开2021年春季义务植树现场会,组织全体机关干部开展2021年春季义务植树造林活动,进一步动员全市上下紧紧围绕生态文明建设的战略目标,积极行动起来,形成爱树的自觉、汇聚植树的合力、担起护树的责任,加快建设美丽汾阳。

近年来,汾阳市坚持生态优先、绿色发展,把“绿色”作为高质量转型发展的底色,坚持绿化彩化有机融合,推进荒山绿化、通道绿化、村庄绿化、农田林网提档升级,实现生态效益与经济效益有机统一。在全市上下的共同努力下,该市绿化工作成效显著,生态环境明显改善,全市森林覆盖率达25.17%,高出全省平均水平2个百分点。今年,汾阳市已全面启动国家园林城市和国家森林城市创建工作,植树造林是其中的基础性工作。该市在植树造林方面始终坚持科学规划、因地制宜、打造精品,同时加强后期管护,保证成活率,加强森林资源保护监管,扎实做好生态修复和森林防火工作,努力让汾阳的山更绿、水更清、天更蓝,人民生活更幸福。

在义务植树现场,全体人员热情高涨,干劲十足,相互协作,一起挥锹铲土、扶植树苗、培实新土、浇水润苗,合力栽下一棵棵新苗,现场呈现出一片热火朝天的劳动场面。在植树活动中,该市领导不时与参加植树的机关干部交流加强生态建设、推动绿色发展的看法,希望汾阳市广大干部群众要争当绿色发展理念的“传播者”、国土绿化的“参与者”、生态文明的“践行者”、美丽汾阳的“保卫者”,同时还可叮嘱相关负责人,要精心做好技术指导和后期管护,千方百计保证新植树木的成活率。

经过一番紧张劳动,此次植树造林活动共栽植白皮松、油松树苗500余株,新栽下的一株株树苗昂然挺立,展现出蓬勃生机,为初春的汾州大地增添了清新绿意。(郝健)

方山县农村信用联社积极开展植树造林活动



“春风催新绿,植树正当时”。3月12日,是一年一度的植树节,方山县农村信用合作联社组织开展了“年年植树树成荫,代代造林林成森”植树节植树活动,以实际行动践行志愿精神,传播文明力量。活动现场,大家分工明确、干劲十足、热情饱满、奋勇积极,争当植树志愿者,有人挥锹刨坑、有人扶正苗木、有人压实新土,有人拿瓢浇水,虽然初春的凉意还在,但大家汗如雨下,忙得热火朝天、不

亦乐乎。经过一番辛勤的劳动,一棵棵新苗错落有致、迎风挺立、绽放生机,相信不久的将来那里将展现一片新绿。通过植树,大家不仅是投身到绿化方山、美化家园的活动中,更是感受到劳动之美、和谐之美,为打造绿树成荫做出了新贡献,同时也展现了方山农信职工的动感英姿。“今天是3·12植树节,我社积极响应国家大力

推进绿色生态环境建设的号召,全面践行‘绿水青山就是金山银山’的理念,开展了义务植树活动,这次活动不仅激发了全体职工爱林、护林意识,也是我们方山农信履行服务社会、回报社会的神圣职责和义务,今后我们将继续增强志愿服务意识,践行环保理念,大力弘扬植绿、护绿、爱绿的文明新风,为建设秀美方山贡献自己的力量。”该联社办公室主任韩学琴如是说。肖继旺 郭莹 秦钰 李国华 摄影报道



汾阳市植树造林活动现场。 郝健 摄